



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της **Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού** για την **Τρίτη, 24 Οκτωβρίου 2023**, στις 9.00 π.μ., έχει ως ακολούθως:

A. Διαδικαστικά Ζητήματα:			
9.00 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.	
	2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.	
B. Νομοθετική Εργασία – Μέρος Α':			
9.05 π.μ.	1.	Ο περί Κοινωνικών Επιχειρήσεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου). (Αρ. Φακ. 23.02.064.085-2023) <u>Κατ' άρθρον συζήτηση.</u> (Ρύθμιση ζητημάτων σε σχέση με τις κοινωνικές επιχειρήσεις, τα οποία αφορούν μεταξύ άλλων την εξουσία της αρμόδιας αρχής για έκδοση οδηγιών, κατευθυντήριων γραμμών, εντύπων και ερμηνευτικών εγκυκλίων, τη διενέργεια επιτόπιων ελέγχων από την αρμόδια αρχή, τους σκοπούς των κοινωνικών επιχειρήσεων, τους όρους εργοδότησης και τις εργασιακές συνθήκες στις κοινωνικές επιχειρήσεις, την εκκαθάριση/διάλυση και διαγραφή τους από το σχετικό μητρώο και τις ευπαθείς ομάδες που περιλαμβάνονται στο πεδίο εφαρμογής του βασικού νόμου.)	
9.05 π.μ.	2.	Οι περί Κοινωνικών Επιχειρήσεων Κανονισμοί του 2022. (Αρ. Φακ. 23.03.059.062-2022) <u>Ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών επί τελικού κειμένου.</u> (Ρύθμιση θεμάτων για την καλύτερη εφαρμογή των διατάξεων του περί Κοινωνικών Επιχειρήσεων Νόμου.)	

Γ.	Συζήτηση θεμάτων εγγραφέντων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α)	
	9.20 π.μ.	<p>-</p> <p>Οι επιπτώσεις στις κυπριακές επιχειρήσεις από τις κυρώσεις που επιβλήθηκαν στη Ρωσία λόγω του πολέμου στην Ουκρανία και τρόποι αντιμετώπισής τους. (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη) (10.5.2022) (Αρ. Φακ. 23.04.039.117-2022) <u>Συνέχιση της συζήτησης.</u> (Η συζήτηση θα επικεντρωθεί, μεταξύ άλλων, στις επιπτώσεις σε τουριστικές μονάδες στην περιοχή Περνέρα Παραλιμνίου.)</p>
Δ.	Νομοθετική Εργασία – Μέρος Β΄:	
	10.05 π.μ.	<p>1. Ο περί Δημιουργίας Μητρώου Οικοτεχνίας Νόμος του 2023. (Αρ. Φακ. 23.02.064.029-2023) (Πρόταση νόμου των κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου, Αβέρωφ Νεοφύτου, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας και Νίκου Σύκα βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λεμεσού.) <u>Συνέχιση της συζήτησης επί αναθεωρημένου κειμένου.</u> (Θέσπιση νομοθεσίας για τη δημιουργία μητρώου οικοτεχνίας και για τον καθορισμό των προϋποθέσεων για την εγγραφή οικοτεχνικών εγκαταστάσεων στο εν λόγω μητρώο και των προϋποθέσεων άσκησης οικοτεχνικής δραστηριότητας.)</p>
	10.50 π.μ.	<p>2. Ο περί της Συλλογικής Διαχείρισης Δικαιωμάτων Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων καθώς και για τη Χορήγηση Πολυεδαφικών Αδειών για Επιγραμμικές Χρήσεις Μουσικών Έργων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου του κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου) (Αρ. Φακ. 23.02.064.028-2023) <u>Ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών.</u> (Βελτίωση ρυθμίσεων αναφορικά με την επιβολή και είσπραξη των χρεώσεων από τους οργανισμούς συλλογικής διαχείρισης και τις ανεξάρτητες οντότητες διαχείρισης και την άσκηση εποπτείας και ελέγχων από την Αρχή Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Συγγενικών Δικαιωμάτων.)</p>

Ε.	Τοποθέτηση και Διαβούλευση επί τροπολογιών Βουλευτών σε νομοσχέδια ή προτάσεις νόμου που θα υποβληθούν στην Ολομέλεια του Σώματος προς ψήφιση:		
		-	<p>Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2023. (Πρόταση νόμου του κ. Γιώργου Λουκαΐδη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις). (Αρ. Φακ. 23.02.064.081-2023)</p> <p>(Καθορισμός του ύψους του ετήσιου τέλους που καταβάλλουν εγγεγραμμένες εταιρείες ανάλογα με την αξία των περιουσιακών τους στοιχείων.)</p>

Διευθύντρια
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις:

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:

- Για τα **B1 και B2 θέματα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας του ίδιου υπουργείου, εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, του Υπουργείου Υγείας, του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας και του Τμήματος Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες του ίδιου υφυπουργείου, ο Έφορος Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών, εκπρόσωποι του Γενικού Λογιστηρίου, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, της Επιτροπής Προστασίας του Ανταγωνισμού, της Κυπριακής Συνομοσπονδίας Οργανώσεων Αναπήρων (ΚΥΣΟΑ), της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ) και της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΓΣ ΠΟΒΕΚ).

[Σύνολο ατόμων: 35. 16 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Γ θέμα**, ο Υφυπουργός Τουρισμού ή εκπρόσωπός του, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Δήμου Παραλιμνίου, του Συνδέσμου Τραπεζών Κύπρου, του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων (ΠΑΣΥΞΕ), του Συνδέσμου Τουριστικών Επιχειρήσεων Κύπρου (ΣΤΕΚ), του Συνδέσμου Ταξιδιωτικών Πρακτόρων Κύπρου (ΑCTA), του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αμμοχώστου (ΕΒΕΑ), της Τουριστικής Εμπορικής Βιομηχανικής Εταιρείας Αμμοχώστου (ΤΕΒΕΑ) και εκπρόσωποι επηρεαζόμενων επιχειρήσεων.

[Σύνολο ατόμων: 30. 11 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **Δ1 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Τελωνείων του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Υγείας, της Υγειονομικής Υπηρεσίας των Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως του Υπουργείου Εσωτερικών, του Υφυπουργείου Τουρισμού, του Υφυπουργείου Πολιτισμού, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, του Κυπριακού Οργανισμού Τυποποίησης (CYS), της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΓΣ ΠΟΒΕΚ), του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ), της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου (ΟΠΟΚ), του Κυπριακού Ιδρύματος Προστασίας του Περιβάλλοντος (Terra Cyprus), του Πτηνολογικού Συνδέσμου Κύπρου (BirdLife Cyprus), του Παγκύπριου Συνδέσμου Μελισσοκόμων, του Συνδέσμου Οινοποιείων Κύπρου, του Συνδέσμου Winecore, του Cyprus Wine Consortium, της Αναπτυξιακής Εταιρείας Λευκωσίας, της Αναπτυξιακής Εταιρείας Επαρχίας Λεμεσού, της Αναπτυξιακής Εταιρείας Επαρχιών Λάρνακας και Αμμοχώστου, της Αναπτυξιακής Εταιρείας Τροόδους, της Αναπτυξιακής Εταιρείας Πάφου Αφροδίτη, και των αγροτικών οργανώσεων ΠΕΚ, ΕΚΑ, Νέα Αγροτική Κίνηση, Παναγροτικός Σύνδεσμος και Ευρωπαϊκός.

[Σύνολο ατόμων: 51. 32 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

-
- 2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
- 3. **Κατά την προσέλευσή σας στη Βουλή παρακαλείσθε όπως προσκομίζετε βεβαίωση, σύμφωνα με την οποία έχετε αρμοδίως εξουσιοδοτηθεί να παραστείτε σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής, εκπροσωπώντας συγκεκριμένο υπουργείο, ανεξάρτητη υπηρεσία, φορέα, οργάνωση, σύνδεσμο ή άλλο οργανωμένο σύνολο μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδό σας στη Βουλή.**
Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισθέντα αριθμό.

18 Οκτωβρίου 2023
ΑΔ/ΕΧ



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ' ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ'



Η **Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού** θα πραγματοποιήσει **επίσκεψη** στην επαρχία Λευκωσίας, την **Παρασκευή, 27 Οκτωβρίου 2023**, με βάση το ακόλουθο πρόγραμμα:

9.00 π.μ.	1.	Βιομηχανική Περιοχή Εργατών.
11.00 π.μ.	2.	Βιομηχανική Περιοχή Κοκκινотριμιθιάς.
11.00 π.μ.	3.	Βιομηχανική Ζώνη Παλιομετόχου.

Διευθύντρια
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημ.: Στη **Βιομηχανική Περιοχή Εργατών** κλήθηκαν να παραστούν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, της Αστυνομίας Κύπρου, του Γραφείου της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, ο Έπαρχος Λευκωσίας, εκπρόσωποι του Κοινοτικού Συμβουλίου Εργατών, της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), του ΕΒΕ Λευκωσίας, της εταιρείας Cyrgus Public Transport και του Συνδέσμου Βιομηχάνων Βιομηχανικής Περιοχής Εργατών.

Στη **Βιομηχανική Περιοχή Κοκκινотριμιθιάς και στη Βιομηχανική Ζώνη Παλιομετόχου** κλήθηκαν να παραστούν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κύπρου, της Αστυνομίας Κύπρου, ο Έπαρχος Λευκωσίας, ο Κοινοτάρχης Κοκκινотριμιθιάς, ο Κοινοτάρχης Παλιομετόχου, ο Κοινοτάρχης Μαμμάρων, εκπρόσωποι της Ομοσπονδίας Εργοδοτών και Βιομηχάνων (ΟΕΒ), του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), της Γενικής Συνομοσπονδίας Παγκύπριων Οργανώσεων Βιοτεχνών Επαγγελματιών Καταστηματαρχών (ΠΟΒΕΚ), του ΕΒΕ Λευκωσίας, των βιομηχάνων της Βιομηχανικής Περιοχής Κοκκινотριμιθιάς και Βιομηχανικής Ζώνης Παλιομετόχου και των βιοτεχνών της Βιοτεχνικής Περιοχής Μαμμάρων.

20 Οκτωβρίου 2023
ΜΙ/ΕΧ

Χώροι συνάντησης για τις επισκέψεις που θα πραγματοποιήσει η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού την Παρασκευή, 27 Οκτωβρίου 2023

	Χώροι Συνάντησης:	Διεύθυνση:	Τηλέφωνο:
1.	Για Βιομηχανική Περιοχή Εργατών: Γραφεία της Εταιρείας Elysee Irrigation	Οδός Πενταδάκτυλου 5, Βιομηχανική Περιοχή Εργατών 2643, Λευκωσία, Κύπρος	26 273781
2.	Για Βιομηχανική Περιοχή Κοκκινοτριμιθιάς και Βιομηχανική Ζώνη Παλιομετόχου: Γραφεία της Εταιρείας Παγωτά Παπαφιλίππου και Πατισερί Παναγιώτης	Οδός Γρηγόρη Αυξεντίου, 2660 Κοκκινοτριμιθιά, Λευκωσία, Κύπρος (απέναντι από την εταιρεία Frou Frou Biscuits Ltd)	22445566